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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar a formação de médicos especialistas para promover o 

desenvolvimento de alta qualidade do sector da saúde de Macau 

 

O Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas - Centro Médico de Macau do 

Peking Union Medical College Hospital (adiante designado por Hospital Macau Union), 

constitui um projecto nuclear para o desenvolvimento de alta qualidade do sector da 

saúde, representando também um local de excelência para a futura formação de 

especialistas de Macau. No passado, através do programa de “Formação pré-ingresso 

de médicos especialistas”, o Governo da RAEM, em cooperação com o Peking Union 

Medical College Hospital, formou 5 formandos locais em 2023, tendo obtido uma 

retroacção positiva. Recentemente, o Hospital Macau Union lançou o seu primeiro 

programa de formação de médicos residentes, admitindo a participação de 28 jovens 

médicos para uma formação com a duração de seis anos. No entanto, de acordo com 

o seu planeamento, prevê-se que o número de trabalhadores atinja 700 até ao final 

do presente ano, dos quais 390 são profissionais de saúde, estimando-se que a 

dimensão dos recursos humanos atinja cerca de 1200 trabalhadores até 2027, 

incluindo 150 médicos especialistas. Os actuais programas de formação revelam-se 

insuficientes para acompanhar seu o desenvolvimento. Com a criação e o 

desenvolvimento futuro do hospital de dia, a procura de quadros qualificados 

especializados vai aumentar ainda mais, pelo que as autoridades devem intensificar 
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e acelerar a formação de médicos especialistas, criando uma equipa de médicos 

especialistas de alto nível, de modo a promover o desenvolvimento de alta qualidade 

do sector da saúde de Macau. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo afirmou que vai reforçar ainda mais a comunicação e a cooperação 

com diversas instituições de formação, aproveitar os recursos formativos e 

aumentar o número de vagas de formação, realizar, anualmente e de forma 

regular, concursos para médicos residentes, e optimizar os procedimentos de 

candidatura e encurtar a sua duração, a fim de proporcionar mais 

oportunidades de desenvolvimento aos jovens médicos. Qual é o ponto de 

situação da cooperação entre o Governo e as respectivas instituições de 

formação? O Governo vai aumentar a afectação de recursos para expandir o 

número de vagas de formação, com vista a reforçar o contingente de médicos 

especialistas locais, satisfazendo as necessidades da sociedade em matéria 

de cuidados de saúde especializados e em articulação com o futuro 

desenvolvimento na área da saúde? 

2. Em resposta a uma interpelação escrita de um deputado, o Governo afirmou 

que vai avançar com um programa de formação para jovens médicos de 

Macau na Grande Baía e, tendo em conta as necessidades dos médicos de 

Macau e a situação real da formação médica no Interior da China, estabelecer 

um plano de formação que corresponda às exigências de desenvolvimento do 

sector da saúde de Macau, procedendo-se à respectiva divulgação em 

momento oportuno. Qual é o ponto de situação dos respectivos trabalhos? 
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Quando prevê o Governo divulgar o respectivo plano? 

3. O Governo referiu que vai procurar junto do Peking Union Medical College 

Hospital proceder ao lançamento, com a maior brevidade possível, de uma 

nova fase do programa de “Formação pré-ingresso de médicos especialistas”. 

Qual é o ponto de situação da comunicação entre o Governo e aquela 

instituição? Está previsto o lançamento de uma nova fase do programa num 

curto prazo? As autoridades afirmaram que vão cooperar com o Peking Union 

Medical College Hospital na formação de 30 médicos especialistas para o 

Hospital Macau Union. Qual é o ponto de situação desta cooperação? 

 

19 de Novembro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


